



Сельская НОВЬ

24 марта
2023 года

№ 10 (13162)

Издается
с 4 июня
1918 года

Цена свободная

www.selskaya-nov.info

25 марта - День работника культуры

Поздравляем!

**Уважаемые работники культуры!
Дорогие ветераны отрасли!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!
В этот день мы отдаем дань уважения всем, кто своим трудом и талантом вносит неоценимый вклад в духовное развитие родной земли, хранит и обогащает выдающееся культурное наследие России.

Верхневолжье по праву гордится театрами, филармонией, музеями и библиотеками, досуговыми учреждениями, школами и колледжами культуры и искусств, художественными коллективами. Вы ежегодно воплощаете в жизнь яркие творческие и просветительские проекты, организуете события, которые неизменно получают высокую оценку, укрепляют статус Тверской области как одного из признанных культурных центров нашей страны.

Спасибо вам за благородный труд, сохранение и приумножение великих традиций отечественной культуры.

Желаю вам здоровья, счастья и новых достижений на благо Тверской области и всей Российской Федерации!

Губернатор Тверской области **И. М. РУДЕНЯ.**

**Уважаемые работники культуры и ветераны отрасли
Краснохолмского округа!**

Сердечно поздравляю с Днем работника культуры России всех, кто работает в этой созидательной сфере, кто отдает всего себя нелегкому и благородному делу сохранения и развития богатейших традиций нашей культуры!

Сфера культуры в нашем округе очень разнообразна - это библиотеки, музеи и клубные организации, фольклорные коллективы, всевозможные народные промыслы...

И люди здесь трудятся особенные: образованные, инициативные, талантливые, с развитым чувством прекрасного и бесконечно влюбленные в свое дело.

Все значимые общественно-политические события, праздничные и другие мероприятия никогда не обходятся без активного участия представителей учреждений культуры.

Дорогие работники культуры! Выражаю вам искреннюю благодарность за мастерство, трудолюбие и преданность профессии. Желаю всем праздничного настроения, творческих успехов, здоровья и счастья! Пусть мир и согласие, любовь и забота всегда живут в ваших домах!

С уважением, Глава округа **В. Ю. ЖУРАВЛЕВ.**

Уважаемые работники культуры!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сотрудники музеев, библиотек, школ искусств, деятели театров и концертных объединений, творческих союзов, специалисты домов культуры, городских и сельских клубов, коллективы художественной самодеятельности — вы помогаете сберечь духовные ценности, созданные человечеством на протяжении всей истории.

Уверен, что ваш постоянный творческий поиск и впредь будет направлен на дальнейшее развитие всех видов искусства с целью возрождения гармонии в нашем обществе, таких общечеловеческих ценностей, как доброта, сочувствие и взаимопонимание.

Особых слов признательности в этот день заслуживают ветераны культуры. Примите благодарность за профессионализм, любовь и многолетнюю преданность своему делу.

Желаю праздничного настроения, творческих успехов, здоровья, благополучия и удачи!

Андрей НИКОЛАШКИН,
депутат Законодательного Собрания Тверской области.

Уважаемые коллеги, ветераны отрасли!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем работника культуры!

В культуре нет равнодушных и случайных. В ней остаются талантливые, великодушные и преданные своему делу. Именно вы, люди с безграничной фантазией, делаете мир лучше, чище, добрее! Благодарим вас за постоянный творческий поиск, ежедневный кропотливый труд.

От всей души желаем вам воплощения смелых идей и проектов, вдохновения для творчества! Доброго вам здоровья, мирного неба над головой, семейного благополучия.

Отдел культуры, спорта и по делам молодежи.

Верность своей профессии



В 1985 году, на торжественном вручении дипломов в Калининском областном культурно-просветительском училище Людмила Николаевна ждал сюрприз. На сцене актового зала вместе с дипломом ей вручили еще и телеграмму, пришедшую из Красного Холма, куда она по распределению должна была отправиться на работу. Ее поздравляли с окончанием учебы и сообщали, что ждут. И вот уже исполнилось 37 лет, как Людмила Николаевна Богук пришла на работу в центральную библиотеку и заведует читальным залом.

В своей работе Людмила Николаевна уделяет внимание всем слоям населения: детям, подросткам, молодежи, людям среднего и старшего возраста. В читальном зале проходят лекционные культурно-просветительские мероприятия, программы в игровых формах, квесты, прогулки-экскурсии и многое другое. Ее активная работа в социальных сетях позволяет уделять большое внимание игровым мероприятиям. Кроме того, Людмила Николаевна насыщает библиотечные странички видеороликами, фотографиями, различными краеведческими текстами.

Более 25 лет она руководит литературно-музыкальной гостиной «Белая хризантема», которая открыта при читальном зале в 1997 году. Заседания, на которых могут присутствовать все желающие, организуются раз в два месяца

и посвящены литературе, искусству, памятным датам.

Краеведение является одним из главных направлений в работе читального зала. Заведующая использует в краеведческой работе разные формы и методы, в том числе современные и интерактивные. Для усиления интереса к краеведению в социальных сетях организуются публичные опросы, проводятся интернет-конкурсы на знание истории города и городских достопримечательностей. Людмила Николаевна принимает активное участие в работе краеведческого клуба «Спас на Холму», выступает на заседаниях, а в читальном зале организуются книжные выставки краеведческой литературы.

Л. Н. Богук пишет краеведческие статьи, которые публикуются в нашей районной газете «Сельская новь» и на сайте центральной библиотеки.

В библиотечной круговерти Людмила Николаевна не забывает о сельских библиотекарях округа - проводит с ними методическую работу в форме выступлений на семинарах.

Опытную заведующую читальным залом отличают энтузиазм, профессионализм, верность своей профессии. Людмила Николаевна - креативный работник, оптимистично настроенный, постоянно обучается всему инновационному.

Очень часто она вспоминает своих читателей, с которыми ей приходилось общаться за многолетний период работы в центральной библиотеке - таких разных, особенных и замечательных.

- Всех помню и люблю! И продолжаю работать для современных читателей, - заключила Людмила Николаевна.

Е. ДОЛИНИНА.

Житейские истории

«Поговори со мною, мама, о чем-нибудь поговори. До звездной полночи до самой, мне снова детство подари...».

Слова из этой замечательной песни в исполнении всеми любимой певицы Валентины Толкуновой долгие годы вызвали волнение и грусть, да и сейчас будоражат тоской о безвозвратно ушедших годах той поры, которая называется «детство».

МАТЕРИНСКАЯ СУДЬБА



Семьдесят четыре года назад я родился в маленькой деревушке с названием Дедово, расположенной на территории, которая относилась в то далекое время к Овинищенскому району Калининской, а ныне Тверской, области. Мать мою звали Смирнова Анна Ивановна, а отца – Смирнов Федор Егорович. Познакомились они во время работы на Братсковской машинно-тракторной станции того же Овинищенского района, где мать некоторое время работала кассиром, а отец – трактористом.

А задолго до этой встречи, мать, будучи еще совсем молодой девушкой, где-то в 1941-45 годах работала кассиром в артели, занимавшейся изготовлением теплых вещей для фронта. Работниками были надомники, вязавшие шерстяные носки, свитера и другие теплые вещи. Артель располагалась в деревне Братское, тогда еще Овинищенского района. А надомники проживали в деревнях целого ряда сельских советов. Вот матери и приходилось разносить зарплату по всем деревням. Большую часть пешком, и только иногда на попутном транспорте, чем являлись лошадиные повозки и сани. В дорогу

пускалась, несмотря на часто меняющиеся погодные условия.

Я до настоящего времени бережно храню юбилейные медали, которыми мать награждалась ко Дню Победы.

...Суждено мне было родиться в тяжелое для страны время, спустя четыре с небольшим года после окончания Великой Отечественной войны. А как жил народ в тот период, мне известно только по рассказам людей, живших тогда, а также по фильмам и литературным произведениям, которые освещали события того времени.

После моего рождения, спустя 2 года, у меня родился брат Анатолий, а через полтора года еще один брат – Геннадий. И здесь следует отметить, что самый младший брат родился уже после того, как отец оставил нашу семью. Теперь надеюсь, что меня поймут читатели нашей газеты, каково в двадцать с лишним лет оставаться с тремя детьми на руках. Хорошо, что рядом находились дедушка с бабушкой, да еще мать отца, у которой я провел несколько лет босоногого детства. По сей день храню в душе самые теплые воспоминания о них, которых давно нет на этом свете, я до конца своих дней буду вспоминать с благодар-

ностью все то, что они сделали для нашей семьи.

Тем не менее трудностей и неурядиц хватало с избытком. Работать в колхозе приходилось много, но оплата труда была мизерной. Накормить и одеть нас, огольцов, да и самой одеваться и питаться оказывалось не просто.

От отца мать не получала какой-либо помощи, даже несмотря на принятое решение об обязательной выплате алиментов.

Вот и приходилось матери упорно трудиться. Кем она только ни работала – рядовой колхозницей, небольшим период времени даже была председателем колхоза в д. Михеево, много лет трудилась счетоводом-кассиром в колхозе имени Ворошилова, который через некоторое время был переименован в «Авангард», а до самого ухода на пенсию работала заведующей фермой в этом же колхозе.

Но время двигалось вперед, мы выросли, по мере сил и возможностей помогали матери по хозяйству. Принести дров, воды, да и другие работы по дому стали привычной обязанностью для меня и моих младших братьев.

В 1964 году, после окончания Братсковской восьмилетней школы, я покинул стены род-

ного дома и уже постоянно не жил с матерью. Через два года уехал устраивать свою судьбу в г. Ленинград средний брат. Затем, через три года после окончания профессионального училища в городе Весьегонск, по распределению уехал в поселок Максатиха и младший брат.

И вот таким образом мать осталась одна со всеми житейскими проблемами. Братовья редко посещали родной дом. Я же обосновался на постоянное место жительства в г. Красный Холм и практически раз в неделю навещался к матери, и вся мужская работа легла на мои плечи.

Шло время своим чередом, мать старилась и большую часть времени оставалась одна. С возрастом я все чаще думаю, сколько же трагических событий пришлось пережить матери. В начале 60-х годов ушла в мир иной свекровь. Через десять лет не стало отца матери. Но самый страшный удар судьба приготовила для матери, когда в 1989 году, после тяжелой болезни, умирает сын, мой средний брат, в возрасте около 40 лет. Причем, у нее на руках. Как она могла это перенести, даже сейчас, по прошествии многих лет, очень трудно представить. На этом

череда жизненных испытаний не закончилась. Какой-то злой рок преследовал нашу семью. Хотя, если рассудить здраво, все в этом мире не вечны. В 1993 году ушла из жизни мать моей матери, прожившая более 90 лет. Через 10 лет в возрасте 50 с небольшим лет умирает мой младший брат. Я думаю, что читатели смогут понять, каково было моей матери, пережившей все эти трагические события. Особенно потерю двоих сыновей. По-моему нет ничего страшнее, когда уходят из жизни близкие люди. Эта боль сопровождала мать до конца ее дней, что, естественно, отразилось на здоровье, и в январе 2009 года матери не стало.

Заканчивая повествование о судьбе одной из многих крестьянских семей, я прошу всех читателей – берегите своих матерей – самое дорогое, что есть у нас на этом свете.

А. СМЕРНОВ,
г. Красный Холм.

Образование

Пробный ЕГЭ для родителей

В рамках всероссийской акции «День сдачи ЕГЭ родителями», инициатором которой является Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки, 16 марта в средней школе № 1 родители будущих выпускников 11-ых классов впервые (хотя акция проводится в седьмой раз) приняли участие в сдаче пробного Единого государственного экзамена по русскому языку. Это один из двух обязательных предметов, которые сдают выпускники для получения аттестата.

При подготовке к ЕГЭ огромное значение имеют не только знания, с которыми выпускники придут на экзамены, но и правильный психологический настрой, уверенность в своих силах. И здесь роль семьи, родителей невозможно пере-

оценить. Поэтому Рособрнадзор разработал и реализовал данную акцию, чтобы родители смогли сами принять участие в пробном ЕГЭ, ознакомиться с правилами и процедурой проведения экзамена и объяснить их своим детям.

Попробовать свои силы и проникнуться в весь процесс прохождения экзамена решили мамы – Елена Николаевна Бубнова, Надежда Юрьевна Осипова, Галина Владимировна Грибкова и Надежда Владимировна Кустова. Организаторы



экзамена – заместитель директора по учебно-воспитательной и научно-методической работе Юлия Ивановна Комарова и учитель английского языка Надежда Владимировна Смирнова провели разъяснительную работу по правилам проведения ЕГЭ.

Родители окунулись в атмосферу настоящего государственного экзамена, пройдя все необходимые процедуры: регистрацию, сдачу телефонов и личных вещей, прошли предэкзаменационный контроль, заполнили бланки. Они увидели, как осуществляется контроль на госэкзамене, какие меры эпидемиологической безопасности соблюдаются в экзаменационных пунктах, как печатаются и обрабатываются экзаменационные материалы.

В отдельной аудитории, в присутствии наблюдателя, родители выполняли экзаменационную работу, составленную из заданий, аналогичных тем, которые будут предложены участникам ЕГЭ. Это был сокращенный вариант работы – 7 заданий и сочинение, рассчитанный на более сжатое время – 1 час, а не обычные 3-4 часа, которые даются выпускникам. Но он предоставляет возможность ознакомиться с заданиями разных типов.

В то время, как готовые работы проверялись экспертной комиссией, организаторы ЕГЭ провели пресс-конференцию с родителями, которые могли задать любые интересующие вопросы по предстоящей подготовке детей к сдаче экзамена.

Е. ДОЛИНИНА.

К Дню работника культуры

Библиотекарь - больше, чем профессия

Библиотека – это оплот духовной культуры, где можно полистать журналы и газеты, которые не каждый может позволить себе выписать дома. А может быть это место, куда хочется зайти, чтобы посидеть в тишине, подумать. Но все это духовное богатство так и останется стоять на полках, не будь профессии библиотекаря - человека, соединяющего книги и читателя.

Работаю я в библиотеке около 5 лет, а кажется, пришла сюда совсем недавно. Все произошло совершенно случайно. В июне 2018 года мне предложили должность библиотекаря в Юровской библиотеке. Я согласилась. Свою работу очень люблю.

Помню, как в первый раз пришла в центральную библиотеку, в кабинет директора - устраиваться на работу. Было немного страшно, но меня встретили отзывчивые и добрые люди. Они помогли мне разобраться во всех тонкостях и нюансах библиотечного дела. Проработав в библиотеке 3,5 года, я закончила Тверской колледж культуры имени Н. А. Львова по программе «Библиотекведение»

и стала дипломированным специалистом.

Важное место в моей работе занимает индивидуальное руководство чтением. При обмене книг стараюсь беседовать с каждым читателем, чтобы лучше узнать, чем он интересуется, какую литературу имеет дома, ищу удобный повод поговорить о книгах, газетах, журналах. Самая большая награда для меня – это горящие, увлеченные глаза ребенка, желающего проанализировать прочитанное, посоветоваться, обсудить.

Я считаю, что профессия библиотекаря - это больше, чем просто профессия, это особое состояние души. А если есть любовь к своей профессии, любовь к самой

библиотеке, ко всему тому, что в ней происходит, то она становится вторым домом, где проходит вся жизнь, вырастают дети, где каждый день готовятся к приему дорогих гостей. Уверена, что современный библиотекарь должен постоянно двигаться вперед, быть инициативным и энергичным, а также обладать большим творческим багажом, фантазией, выдумкой, чтобы с энтузиазмом использовать все новое и интересное, что может быть в библиотечной работе, и успешно применять это в жизни.

В своей работе я стараюсь не стоять на месте, а шагать в ногу со временем, применять современные технологии, использовать новые методы. Провожу литературные викторины, конкурсы чтецов, КВНы, книжные турниры, конкурсы рисунков, громкие чтения, литературные вечера, игровые программы, книжные выставки. Считаю, что главное для библиотекаря – это работа с каждым читателем.



Почти пять лет я по утрам открываю дверь библиотеки и окунаюсь в мир книг. Ни разу не пожалела о своем выборе. Наверное, потому, что меня окружают люди, влюбленные в свою профессию. И сегодня с гордостью могу сказать: «Да, я люблю свою профессию и с каждым днем все сильнее». Она приносит мне удовлетворение и радость, не дает останавливаться на месте, благодаря ей я развиваюсь как личность.

О. АНДРЕЕВА,
библиотекарь Юровской библиотеки.

О том, что волнует

Тусовки у «Магнита» и «Пятерочки»

В последнее время в нашем городе стало больше внимания уделяться свободному досугу молодежи, развитию физкультуры и спорта. К ее услугам внешкольные учреждения: дома детского и народного творчества, Детско-юношеская спортивная школа с разными секциями, спортивные площадки, ледовый каток. Все это радует.

Однако, тревожит и огорчает другое. Часть молодежи остается вне культурного и спортивного досуга. Давно замечаю, что группа подростков лет 13-15 по вечерам постоянно тусуется в центре города у популярных для потребителей магазинов «Магнит» и «Пятерочка». Вначале они собираются на ближней автобусной остановке, находящейся, как и другие, не в лучшем состоянии.

Затем идут в фойе названных торговых точек (погреться). Здесь они развлекаются по-своему: курят, сквернословят, в общах, «общаются». Перегородив покупателям проход в магазин, могут дерзко ответить на замечания в свой адрес, применить нецензурные выражения. Могут попросить у знакомых взрослых покупателей приобрести им пиво и другие алкогольные напитки. Затем уходят, на некоторое время, в сквер лодочной станции или за магазин. И так продолжается до закрытия магазинов – 22 часов.

Некоторые люди, прочитав это, скажут, что сейчас зима, особо молодежи негде разгуляться. А вот уже наступила весна, а за ней придет лето. В теплое вечернее время компании таких подростков будут перемещаться из торговых точек в скверы и парки, на детские площадки. И где гарантия, что после их активной «деятельности» и «отдыха» не останутся сломанные скамейки, опрокинутые урны и скульптуры, качели и иные сооружения для детей младшего возраста? Такие факты имели место в прошлом – в городском сквере, в Заречном и других парках, на детской площадке по улице Красноармейской. Хочется обратиться к родителям несовершеннолетних подростков. Не оставляйте своих детей одних, без присмотра, в вечернее время. Ведь недалеко до беды.

Не должны оставаться в стороне от этих проблем участковые уполномоченные полиции, инспекция по делам несовершеннолетних при отделе внутренних дел, комиссия по делам несовершеннолетних при администрации муниципального округа, педагоги школ.

И. ЯМЩИКОВ,
пенсионер МВД – ветеран боевых действий.

Есть одна редкая, но очень интересная и творческая профессия – художник-оформитель. Моя должность хотя и называется немного иначе – заведующая художественной мастерской, но тесно связана с этой профессией, и работаю я в Доме народного творчества. Работа интересная, разнообразная, и в то же время трудная.

Художник-оформитель – это человек, который на основе своих эскизов или эскизов других художников создаёт оформление каких-либо помещений. Это могут быть сцены, танцевальные или банкетные залы и др. В Доме народного творчества основным «полем» деятельности для воплощения фантазии является сцена.

От эскиза на бумаге до готового облика сцены

Работая в художественной сфере с 1992 года и имея большой стаж, не могу назвать эту работу лёгкой. Дело в том, что в нашей культурной деятельности бывает так, что на протяжении короткого времени может быть запланировано много мероприятий, и на каждом из них необходимо наполнение сцены уникальным содержанием. Но моя любовь к творчеству смягчает все сложности профессии.

Труд художника-оформителя начинается с изучения плана работы, какие предстоят мероприятия, какие нужны помещения и декорации и т.д. Нюансов много – начиная с названия и тематики мероприятия и заканчивая цветовой гаммой на сцене, чтобы максимально

передать зрителю картину происходящего. Придумав оформление, рисую эскиз сцены карандашом и, исходя из имеющихся материалов и декораций, провожу их расстановку. Неотъемлемой частью работы является тесное сотрудничество с режиссёром, костюмером и другими людьми. Часто возникает необходимость создания новых предметов оформления и декораций.

Считаю, что успешным итогом моей работы являются не новые декорации, предметы интерьера и готовая, оформленная сцена, а радостные лица, положительные эмоции, бурные аплодисменты зрителей, пожелания успехов нашему коллективу после проведения мероприятий и концертов. Ведь моя работа – это



только «веточка» ДНТ. А весь коллектив образует большое и красивое «дерево», которое живет на радость вам.

О. БЕЛОВА,
заведующая ХОМ ДНТ.



Три в одном

Работа, творчество и хобби – «три в одном». На мой взгляд – это мечта любого современного человека. Ведь таких вакансий, содержащих все три критерия, крайне мало. Я работаю в Доме народного творчества костюмером, или, если сказать современным языком, – имиджмейкером.

Хочется сказать, что, прежде всего, моя работа - интересная, разнообразная, творческая и красочная. В ней представлен очень обширный спектр задач: от замысла и тематики мероприятия до швейно-технической подготовки разных костюмов, нарядов, чтобы наши дорогие зрители вошли в образы персонажей и артистов, ощутили целостность иллюзий, замыслов того или иного представления.

Именно за счет того, что работа творческая еще является моим хобби, я отношусь к ней с полной ответственностью и самоотдачей. Всегда стремлюсь приятно удивить зрителей, внести что-то новенькое в программу.

Коллектив ДНТ очень творческий и позитивный. Глядя на своих коллег, я вижу что они, так же, как и я, нашли все эти три состав-

ляющие в своей деятельности. И работа нас тесно связывает друг с другом. Режиссер пишет сценарий, я - изучаю, и сразу подбираю сценические костюмы, как для ведущих, так и для артистов. И каждое такое мероприятие – это индивидуальная работа с каждым человеком, любым персонажем.

Не менее важной задачей для меня, как костюмера, является сохранение добрых традиций, которые сложились за долгие годы в Доме народного творчества, и, конечно же, желание приумножить их, делая еще больше, разнообразнее, красочнее и ярче.

А. ТЮТЧЕВА,
заведующая костюмерной ДНТ.

ТЕЛЕПРОГРАММА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6:00, 10:00, 12:00, 18:00 «Новости» (16+)
 6:10 «Подкаст.Лаб «Все хотят летать» (16+)
 6:55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
 7:40 «Часовой» (12+)
 8:10 «Здоровье» (16+)
 9:20 «Мечталлион» (12+)
 9:40 «Непутевые заметки» (12+)
 10:15 «Жизнь своих» (12+)
 11:10 «Повара на колесах» (12+)
 12:15 «Ледовое шоу «История любви Шахерезады» (0+)
 13:55 Д/ф «Александр Митта. О любви, компромиссах и предчувствиях» (12+)
 14:50 Х/ф «ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА» (12+)
 16:40 Д/с «Век СССР. Запад» (16+)
 19:00 «Три аккорда» (16+)
 21:00 «Время» (16+)
 22:35 «Что? Где? Когда?». Весенняя серия игр» (16+)

РОССИЯ

6:00, 1:30 Х/ф «ПРОСТАЯ ДЕВЧОНКА» (12+)
 8:00 Местное время. Воскресенье (16+)
 8:35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (0+)
 9:25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
 10:10 «Сто к одному» (0+)
 11:00, 17:00 Вести (16+)
 11:30 «Большие перемены» (12+)
 12:35 Т/с «ПРИНЦЕССА И НИЩЕНКА» (16+)
 18:00 «Песни от всей души» (12+)
 20:00 Вести недели (16+)
 22:00 Москва. Кремль. Путин (16+)

НТВ

5:00 Т/с «ВИЖУ-ЗНАЮ» (16+)
 6:35 «Центральное телевидение» (16+)
 8:00, 10:00, 16:00 Сегодня (16+)
 8:20 «У нас выигрывают!» (12+)
 10:20 «Первая передача» (16+)
 11:00 «Чудо техники» (12+)
 11:55 «Дачный ответ» (0+)
 13:00 «НашПотребНадзор» (16+)
 14:05 «Однажды...» (16+)
 15:00 «Своя игра» (0+)
 16:20 «Человек в праве» (16+)
 17:00 «Следствие вели...» (16+)
 18:00 «Новые русские сенсации» (16+)
 19:00 Итоги недели (16+)
 20:20 Шоу «Маска» (12+)

ТВ ЦЕНТР

6:20 Х/ф «НЕ ХОЧУ ЖЕНИТЬСЯ!» (16+)
 7:40 Х/ф «ЖЕНЩИН ОБИЖАТЬ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ» (12+)
 9:15 «Здоровый смысл» (16+)
 9:45 Х/ф «КАМИННЫЙ ГОСТЬ» (12+)
 11:30, 0:25 События (16+)
 11:45 «Петровка, 38» (16+)
 11:55 Х/ф «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ» (12+)
 13:40, 4:50 «Москва резиновая» (16+)
 14:30, 5:30 «Московская неделя» (12+)
 15:00 «Час улыбки» (12+)
 16:00 Х/ф «СЕЗОН ПОСАДОК» (12+)
 17:50 Х/ф «ЛИШНИЙ» (12+)
 21:45, 0:40 Х/ф «КОНЫ ИЗABELЛОВОЙ МАСТИ» (12+)

ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ

5:00 «Прокурорская проверка» (16+)
 6:15, 3:35 Т/с «ОПЕРА» (16+)
 7:50, 0:55 Т/с «НА РУБЕЖЕ» (16+)
 11:15 Т/с «ДОЛЖНИК» (16+)
 14:45 Т/с «ПОСРЕДНИК» (16+)
 18:35 Т/с «СЛЕД» (16+)

Новости Верхневолжья

Рассмотрены вопросы поддержки отрасли АПК

21 марта на заседании Правительства Тверской области под председательством Губернатора Игоря Рудени обсуждались вопросы совершенствования системы поддержки агропромышленного комплекса в Верхневолжье.

В частности, рассмотрены изменения в порядок предоставления грантовой поддержки семейных ферм и сельскохозяйственных потребительских кооперативов. В том числе, это касается количества создания новых рабочих мест получателями грантов.

Напомним, гранты могут быть израсходованы на приобретение, строительство и реконструкцию объектов для производства, хранения и переработки сельхозпродукции, закупку техники, оборудования, сельскохозяйственных животных.

В 2020-2022 годах получателями господдержки стали 8 семейных ферм, а также 3 сельскохозяйственных перерабатывающих кооператива.

Кроме того, на заседании Правительства рассмотрен вопрос о предоставлении денежного вознаграждения из

регионального бюджета победителям областного соревнования работников организаций агропромышленного комплекса Тверской области.

Ежегодно определяются победители среди механизаторов, комбайнёров, звероводов, птицеводов, мастеров по откорму скота, операторов машинного доения, зоотехников.

Конкурсный отбор региональным Минсельхозом будет объявлен в октябре текущего года. Каждый из победителей традиционно получит денежную премию.

Игорь Руденя отметил, что денежные поощрения работникам отрасли АПК не должны подлежать налогообложению. Глава региона поручил профильным министерствам внести предложения по совершенствованию процедуры предоставления данных выплат.

О возможностях летнего трудоустройства

В Тверской области началась информационная кампания по трудоустройству подростков в летний период. Специалисты региональной службы занятости проводят в школах Верхневолжья обучающие мероприятия для старшеклассников, рассказывая, в том числе, о летних вакансиях и о регистрации на портале «Работа России».

В 2022 году трудовой опыт в Тверской области получили около 8000 подростков, большинство – в летний период. В трудоустройстве было задействовано почти 770 предприятий и организаций региона.

«Необходимо очень ответственно отнестись к процессу трудоустройства подростков в летний период. Наша задача не просто обеспечить занятость детей летом, но и дать возможность им получить первые представления о работе и специальностях», – считает Губернатор Игорь Руденя.

С прошлого года в Верхневолжье расширен комплекс мер по стимулированию работодателей реального сектора экономики, которые трудоустраивают подростков. Компенсируется заработная плата до 100% МРОТ, возмещаются затраты на предоставление подросткам горячего питания (для работающих более 4 часов в день). Кроме того, предоставляется субсидия на оплату работы наставников, которые закреплены за школьниками в период их работы.

Пресс-служба Правительства Тверской области.



Налоговая инспекция информирует

Число многодетных родителей, пользующихся льготами, возросло

В Тверской области выросло количество многодетных родителей, пользующихся налоговыми льготами по имущественным налогам. За год количество многодетных родителей, пользующихся льготой при налогообложении имущества, увеличилось на 7% и составило 14,7 тысяч, льготой по земельному налогу – на 13% (14,3 тысячи). Количество многодетных семей, пользующихся льготой по транспортному налогу, выросло почти в два раза и составило 5,3 тысячи.

Федеральные льготы по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу применяются автоматически на основании сведений службы социальной защиты населения Тверской области. Региональная льгота по транспортному налогу имеет заявительный характер.

По налогу на имущество физических лиц при налогообложении квартиры, части квартиры и комнаты налоговая база уменьшается на величину кадастровой стоимости 5 кв. метров и 7 кв. метров – в отношении жилого дома, части жилого дома в расчете на каждого ребенка. Налоговый вычет предоставляется по одному объекту налогообложения каждого вида.

По земельному налогу предусмотрено уменьшение налоговой базы в

отношении одного земельного участка, находящегося в собственности налогоплательщика, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении, на величину кадастровой стоимости 600 кв. метров его площади.

Также в Тверской области один из родителей (усыновителей) семьи, имеющей статус многодетной, на которого зарегистрирован легковой автомобиль или автобус с мощностью двигателя до 250 лошадиных сил включительно, освобождается от уплаты транспортного налога. Льгота предоставляется в отношении одного транспортного средства по выбору налогоплательщика. Статус многодетной семьи должен быть подтвержден в соответствии с законом Тверской области от 29.12.2004 №78-ЗО. Для подтверждения льготы необходимо ежегодно предоставлять заявление.

Информацию об установленных налоговых льготах в конкретном муниципальном образовании можно узнать с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru, или обратиться по телефонам: **8 (48231) 5-83-10, 5-83-60.**

К вашим услугам сервис «Уплата налогов и пошлин»

В сервисе «Уплата налогов и пошлин» появились новые жизненные ситуации: «Уплата фиксированных страховых взносов» и «Уплата авансов вместо подачи уведомления».

После обновления сервиса, можно безошибочно уплатить фиксированные страховые взносы досрочно для уменьшения налога по УСН или ПСН, начиная с 1 квартала 2023 года. Сервис сам заполнит нужные платежные реквизиты.

Такой вид уплаты исключит необходимость подавать заявление по ст.78 НК РФ о направлении суммы единого налогового платежа в счет будущих платежей. Важно, чтобы к моменту наступления срока уплаты страховых взносов сальдо ЕНС было положительным.

Также с помощью обновленного сервиса можно внести очередную авансовую платеж, не сдавая уведомление о его начислении. Это предусмотрено законодательством возможность заплатить в текущем году аванс «как раньше», не заполняя и не направляя больше никаких документов в налоговые органы. Сервис и автоматизированная система ФНС примут платеж, на его основе сформируют начисления и направят суммы в нужный бюджет.

По возникающим вопросам можно обратиться по телефонам: **8 (48231) 5-83-10, 5-85-94.**

С. БУТОРИНА,
и.о. начальника инспекции.

КОПКА КОЛОДЦЕВ, ЧИСТКА, УГЛУБЛЕНИЕ.

Цены договорные. Телефон: 8-900-115-26-10, Михаил.

ИНТЕРНЕТ-ПРОГНОЗ		Сайт http://www.gismeteo.ru
Погода в Красном Холме	СУББОТА, 25 марта	Пасмурно. Температура днем +6°, ночью +2°.
	ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 марта	Переменная облачность. Температура днем +5°, ночью -3°.
	ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 марта	Пасмурно. Температура днем +7°, ночью 0°.
	ВТОРНИК, 28 марта	Пасмурно. Температура днем +6°, ночью -1°.
	СРЕДА, 29 марта	Пасмурно. Небольшой дождь со снегом. Температура днем +3°, ночью -2°.
	ЧЕТВЕРГ, 30 марта	Переменная облачность. Температура днем +4°, ночью -2°.
ПЯТНИЦА, 31 марта	Пасмурно. Температура днем +2°, ночью -2°.	

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

57 проектов Программы поддержки школьных инициатив

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

В сентябре 2022 года в тверской гимназии №8 в рамках реализации проекта «Школьная инициатива» торжественно открыли школьный автогородок

Открывая заседание Правительства Тверской области 21 марта, губернатор Игорь Руденя напомнил о знаковой дате: «Через 10 дней будет отмечаться 80-летие успешного завершения Ржевской битвы. После 15 месяцев боев эта операция окончательно похоронила планы немецкого командования по новому походу на Москву. Во многом благодаря нашим офицерам, солдатам наступил коренной перелом в Великой Отечественной войне», – сказал Игорь Руденя. – Сегодня, как и 80 лет назад, наша страна находится на передовой борьбы с нацизмом. Внуки и правнуки победителей, которые отстаивали свободу Родины, достойно сражаются с поднявшим голову нацизмом. Мы твердо уверены в победе, потому что правда, справедливость и сила духа – на нашей стороне».

Первым вопросом на заседании регионального правительства рассмотрена реализация в 2023 году Программы поддержки школьных инициатив. Цель программы – не только реализация важных проектов, но и формирование у подрастающего поколения со школьной скамьи активной гражданской позиции, развитие значимых для жизни компетенций и навыков, вовлечение учащихся в решение вопросов жизни школы.

Впервые в этом году Программа поддержки школьных инициатив будет реализована в образовательных учреждениях всех 40 муниципалитетов Тверской области. Всего было подано 65 заявок. По итогам конкурсного отбора к реализации запланировано 57 проектов.

При областной поддержке учащиеся планируют обустроить в школах пространства для твор-

чества и обучения, отдыха спорта, социализации. Так, в школе №24 Твери заявлено создание «Мобильного тира», где ребята смогут закрепить знания по оказанию первой доврачебной помощи, строевой подготовке, подготовиться к сдаче ГТО. А в Рамешковской СОШ планируют сделать кабинет кулинарии.

Губернатор поручил министерствам финансов и образования совместно с главами муниципалитетов с привлечением родительского комитета организовать постоянный контроль за реализацией проектов. А также рассмотреть вопрос о расширении финансирования проектов в районах, чтобы у детей была возможность воплощать в жизнь более масштабные инициативы.

В 2022 году в программу поддержки школьных инициатив вошли 24 городских и муници-

пальных округа Тверской области. Было реализовано 40 школьных идей. Среди них – пространство для отдыха «Активная перемена» в школе №2 в ЗАТО Озерный, фотостудия в школе №2 Селижаровского округа, автодром в тверской гимназии №8 и другие значимые для ребят проекты.

Программа поддержки школьных инициатив была запущена в Тверской области в 2021 году после обращения юнкора газеты «Вышневолоцкая правда» Марии Козляковой к губернатору Игорю Рудене на итоговой пресс-конференции.

Пилотной территорией для реализации программы стал Вышневолоцкий городской округ. Идеи ребят по обустройству образовательных учреждений и пришкольных территорий были реализованы в гимназии №2, школе в поселке Горняк, школе №19.

Широкая поддержка здравоохранения

В ходе заседания бюджетной комиссии Тверской области 20 марта приняты решения по закупке нового медоборудования, обеспечения строительства и ремонта региональных больниц и поликлиник. Так, по федеральному проекту «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» национального проекта «Здравоохранение» предусмотрена закупка 151 единицы медицинского оборудования: аппаратов для электростимуляции, функциональных кроватей, реабилитационных подвесов, прикроватных кресел.

Оборудование поступит в региональный сосудистый центр, действующий на базе Областной клинической больницы, и в шесть первичных сосудистых отделений при городских клинических больницах №6 и №7 Твери, ЦРБ Вышневолоцкого, Бежецкого, Нелидовского и Ржевского районов.

По региональным проектам «Модернизация первичного звена здравоохранения» и «Развитие паллиативной медицинской помощи» приобретут 29 легковых автомобилей. Машины направят в центральные районные больницы области.

В 2023 году бюджетное финансирование предусмотрено для продолжения строительства нового комплекса Детской областной клинической больницы, Бежецкой ЦРБ, детских поликлиник в Кимрах, Твери и Торжке, взрослой – в Старице.

Кроме того, в текущем году запланирован капитальный ремонт Ржевского родильного дома, инфекционного отделения Бологовской ЦРБ.

Так, в Ржевском роддоме отремонтируют женскую консультацию, родильное отделение, гинекологический корпус. Минздравом области разработан порядок маршрутизации нуждающихся в плановой и экстренной помощи в период проведения работ – пациентов будут принимать в областном родильном доме и Ржевской ЦРБ.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Новое оборудование для поселковых музеев

Вопросы поддержки учреждений культуры в муниципалитетах Верхневолжья рассмотрены на заседании Правительства Тверской области 21 марта. В 2023 году планируется оснастить новым оборудованием Оленинский и Фировский краеведческие музеи.

Работа ведется по национальному проекту «Культура».

В Оленинском музее обустраивают новые вертикальные, горизонтальные и настенные витрины, а также настенные стенды. В Фировском – информационные стенды, вертикальные и настенные витрины, интерактивную панель и сенсорный стол, таблички с шрифтом Брайля и другие объекты.

Муниципальные музеи Верхневолжья должны стать современными и более интересными для показа.

«Важно обеспечить в музеях безбарьерную среду для маломобильных жителей», – подчеркнул губернатор Игорь Руденя.

В 2023 году запланирован ремонт ряда учреждений культуры в Андреапольском, Кимрском, Максатихинском округах, Калязинском районе. Кроме того, для Домов культуры Андреапольского и Вышневолоцкого округов приобретут специализированный автотранспорт для обслуживания сельского населения.

Социально-реабилитационные центры отремонтируют

Запланирован ремонт в семи социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних. Решение принято на заседании бюджетной комиссии Тверской области под руководством губернатора Игоря Рудени. В зданиях семейного центра Твери и Калининского района отремонтируют потолки, стены, полы, санузлы, заменят двери, проводку и светильники, обновят систему пожарной сигнализации.

Работы предусмотрены в помещениях по ул. Макарова и на пр. Победы. В центрах по ул. Зорге и ул. Макарова обновят автоматическую систему пожарной сигнализации.

В отделении «Мой семейный центр» Вышневолоцкого и Удомельского округов капитально отремонтируют систему отопления. В подразделении Западнодвинского округа установят новое ограждение территории и отремонтируют систему пожарной безопасности. В центре, к которому прикреплено население Молоковского, Краснохолмского и Сандовского округов, приведут в порядок кровлю. В семейных центрах Нелидовского и Торжокского округов заменят систему пожарной сигнализации. В Старицком округе обновят ограждение детской спортивной площадки и баскетбольные стойки.

Цифровая платформа для малого бизнеса

Предприниматели Тверской области могут воспользоваться услугами, предоставляемыми Цифровой платформой МСП.РФ.

Создание и развитие платформы предусмотрено национальным проектом «Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы». Цель ее создания – предоставить предпринимателям возможность дистанционно получать необходимые меры поддержки, иметь доступ к специальным сервисам вне зависимости от места нахождения. Помощь в регистрации на Цифровой платформе МСП.РФ оказывает Центр «Мой бизнес» Тверской области.

Сегодня на МСП.РФ представлено свыше 300 оцифрованных продуктов и услуг от регионов. В настоящее время идет работа по упрощению процедуры получения поддержки через Цифровую платформу. Уже утверждены первые пять стандартов предоставления наиболее массовых мер, они включают единые условия, сроки и наборы документов для всех субъектов РФ. В 2023 году количество таких стандартов должно увеличиться до 20.



Игорь РУДЕНЯ

Президент России Владимир Путин в Послании Федеральному Собранию подчеркнул, что готовность брать ответственность за свою страну, за себя и за близких людей закладывается с детских лет, в семье, в школе.

За два года работы программы поддержки школьных инициатив в Тверской области наши дети и подростки смогли подготовиться и реализовать 43 проекта, направленных на развитие учебных заведений. Важно, что сами ребята активно участвуют в процессе. Ведь когда что-то делаешь своими руками, к этому относишься по-другому. Благоустраивая школу, они относятся к ней по-хозяйски.

МО МВД России «Краснохолмский» разъясняет

Особенности прекращения уголовного преследования в связи с деятельным раскаянием

В уголовном праве закреплено основание прекращения уголовного преследования в связи с деятельным раскаянием, которое выражается в активном поведении виновного лица после совершения им впервые преступления небольшой или средней тяжести (статья 75 Уголовного кодекса Российской Федерации).

Под активным поведением понимается добровольная явка лица с повинной, способствование раскрытию и расследованию преступления (например, изобличение других соучастников, содействие в розыске имущества, добытого преступным путем), возмещение причиненного ущерба (в том числе и морального) или заглаживание вреда иным образом (например, оказание медицинской или иной помощи потерпевшему непосредственно после совершения преступления). Таким образом, вследствие

деятельного раскаяния лицо перестает быть общественно опасным.

Согласно статье 28 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, прекращение уголовного преследования лица по уголовному делу о преступлении иной категории осуществляется судом, а также следователем (с согласия руководителя следственного органа) или дознавателем (с согласия прокурора) только в случаях, специально предусмотренных соответствующими статьями Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации.

В отличие от добровольного отказа от преступления, который служит обстоятельством, исключающим уголовную ответственность за преступление, не доведенное до конца в силу доброй воли лица, деятельное раскаяние не исключает уголовную ответственность, а влечет за собой возможность освобождения

от уголовной ответственности.

В случаях, когда какое-либо из условий отсутствует, и вместо явки с повинной и помощи в раскрытии преступления имеет место только чистосердечное раскаяние, то прекращение уголовного дела по данному основанию невозможно.

Кроме того, необходимо учитывать, что деятельное раскаяние относится к категории реабилитирующих оснований, которое позволяет освободить лицо от уголовной ответственности при наличии определенных обстоятельств, но при этом такое лицо считается совершившим преступление. Реабилитация лица и возмещение лишений, понесенных им в результате уголовного преследования, при этом не происходит.

Г. НИКАНОВА,
главный специалист-эксперт правового направления МО МВД России «Краснохолмский».

Новости из клуба «Ветеран»

Букет своими руками

Весна начинает проявляться различными признаками - увеличением светового дня, дневными оттепелями, более частым появлением солнышка на небе. Клуб «Ветеран», чтобы усилить весеннее настроение, в начале марта объявил среди своих мастериц конкурс букетов под названием «Букет своими руками».



Букеты получились яркими, праздничными, ну просто взгляд не оторвать. Изготовили их участницы в различных техниках. Так, Надежда Викторовна Большакова и Наталья Викторовна Звонцова в совершенстве владеют вязанием крючком. Вязаная орхидея поразила всех, кто посмотрел нашу выставку. Не менее замечательно выглядел букет ландышей. Еще один вязаный букет состоял из разных цветов. Тут и гвоздика, и роза, и ромашка, и цинния... Татьяна Владимировна Барсукова связала лилии.

Одна из любимых техник участников нашего клуба – «алмазная мозаика». Картины букетов представили Валентина Леонтьевна Быкова и Татьяна Алексеевна Звездина. Татьяна Алексеевна еще прекрасно вышивает крестиком, и на конкурсе была выставлена еще одна ее картина - букет. Салфетки представили несколько участниц.

Тамара Ивановна Гусарова выполнила салфетки в виде цветов в технике «лоскутное шитье». Букеты, вышитые лентами, были представлены Надеждой Григорьевной Ипатовой и Людмилой Анатольевной Колесовой.

Раиса Николаевна Кузнецова очень ответственно подходит к выбору работ, которые выставляет для участия в конкурсах. На этот раз она изготовила «торт» из роз, которые были искусно изготовлены из салфеток. Впервые на наш конкурс представила свою работу Ольга Геннадьевна Голова. Ее мастерство знакомо многим. И этот букет порадовал всех, посетивших выставку.

Выставка этих произведений декоративно-прикладного творчества была открыта в фойе Дома народного творчества, и ее посетили все те, кто посетил праздничные мероприятия, посвященные Международному женскому дню.

Попасть в яблочко!

В нашем клубе мы проводим конкурсы по игре дартс часто. Первый в этом году он состоялся в марте. На этот раз мы поменяли систему подведения итогов и играли по наибольшему набору выбитых очков. Каждый участник за три попытки сделал по мишени пятнадцать бросков. Конечно, не всем и не всегда удается тренироваться систематически. Дартс у нас есть только в кинотеатре. Хотелось бы иметь его и в помещении клуба «Ветеран». Ведь, как известно, в этой забаве самое главное - постоянные тренировки.

Лучшей в этом конкурсе стала Надежда Викторовна Большакова. Она набрала 296 баллов. Второе место - у Татьяны Алексеевны Звездиной. Ее результат - 282 балла.

Н. КРЫЛОВА, руководитель клуба «Ветеран».

Уголок потребителя

Доступные способы энергосбережения

Энергосбережение — это рациональное использование энергии. Пересмотрев в повседневной жизни свои привычки и поведение, можно значительно снизить потребность в энергии. И это совершенно не означает снижение уровня комфорта. Порой, самые незатейливые наши действия помогают не только сберечь энергию, но и «беречь кошелёк». К примеру.

1. Выходя из комнаты, гасим свет. Это один из самых простых методов экономии электроэнергии. К сожалению, мы часто этим методом пренебрегаем.

2. По возможности используйте в своих осветительных

приборах энергосберегающие лампочки. Они потребляют электроэнергии в разы меньше в сравнении с лампами накаливания. Еще один плюс - более длительный срок службы.

3. Периодически протирайте лампочки и плафоны осветительных приборов. Это воспрепятствует пыли в ее способности «поглощать» свет от лампы.

4. Не ставьте холодильное оборудование в близости с системами отопления. Их «соседство» приводит к возрастанию расхода электроэнергии в разы.

5. Электрический чайник также «нуждается» в уходе.

Периодически устраивайте и ему «разгрузочный день», очищая от накипи. Накипь на внутренних стенках устройства создает термическое сопротивление, которое значительно снижает эффективность работы нагревательного элемента, что в свою очередь влечет увеличение энергопотребления.

Это лишь малая толика наших возможностей в вопросе сбережения энергоресурсов и, как следствие, своих финансов. У каждой хозяйки найдется еще парочка доступных и, что немаловажно, законных способов.

Консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в Бежецком районе.

Новости Верхневолжья

Встреча, посвященная 115-летию публициста и общественного деятеля Бориса Николаевича Полевого

17 марта исполнилось 115 лет со дня рождения известного прозаика, мемуариста, публициста и общественного деятеля Бориса Полевого. Юбилею писателя была посвящена тематическая встреча, которую организовала Тверская областная библиотека им. А.М. Горького. Почетным гостем мероприятия стал сын Бориса Николаевича Алексей Кампов.

На встрече прозвучали стихи о войне и декламации избранных отрывков из произведений Бориса Полевого в исполнении молодых поэтов, были представлены обзоры газетных публикаций, написанных прозаиком во время его нахождения в Верхневолжье.

Также были подведены итоги детско-юношеского конкурса сочинений «Актуальность произведения Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке» в наши дни», организованного региональным отделением военно-патриотического центра «Оплот».

Борис Николаевич Кампов (настоящее имя писателя) родился 4 марта 1908 года в Москве, а спустя пять лет семья переехала в Тверь, где будущий писатель закончил техническое училище, а затем работал на текстильной фабрике. Карьеру журналиста Борис Николаевич начал в 1928 году, работал в газетах «Тверская деревня», «Тверская правда», «Пролетарская правда», «Смена».

В годы Великой Отечественной войны Борис Полевой находился в действующей армии в качестве корреспондента «Правды», в том числе на Калининском

фронте. Славу и Сталинскую премию ему принесла написанная за 19 дней «Повесть о настоящем человеке», посвященная подвигу лётчика Алексея Маресьева. Только до 1954 года общий тираж её изданий составил более 2,3 млн. экземпляров.

В 1978 году Борису Полевому было присвоено звание Почётного гражданина города Калинин «за создание произведений, правдиво отображающих героические и трудовые подвиги калининцев в годы Великой Отечественной войны и мирного труда, большой вклад в развитие города и в связи с 70-летием со дня рождения».

В 1983 году его именем названа улица в Твери, а 16 декабря 2006 года на доме, где жил писатель, была установлена мемориальная доска.

Пресс-служба Правительства Тверской области.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * СПРАВКИ * ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Поздравляем с 90-летием
БЕЛЯКОВУ
Раису Ивановну
из д. Лихачево!**

Моя милая, добрая мама,
С твоим днем поздравляю тебя!
Я хочу, чтобы ты, моя мама,
Была рядом со мною всегда.
Чтобы радость тебя окружала,
Чтобы счастье лилось

сквозь года,
Чтобы внуки тебя навещали,
Утешали тебя чтоб всегда.
Спасибо, мама, за то, что растила,
Ведь ты же взамен ничего
не просила,
За то, что в мой самый
нелегкий момент
Ты слышишь, не судишь,
ты дашь мне совет.
Всем сердцем, душою,
с днем рождения тебя.
Ты лучшая в мире, ты мама моя!
Дочь, зять.

**Любимую бабушку
БЕЛЯКОВУ
Раису Ивановну
от всей души
поздравляем с юбилеем!**

Пусть уйдут с дороги
Все твои тревоги,
Сил на все хватает,
Бог здоровье дарит.
Мир в душе всегда царит,
А в глазах огонь горит.

Внуки Антон, Роман.

**Уважаемый
ОГУРЦОВ**

**Алексей Владимирович!
От всей души
поздравляем Вас с юбилеем!**

Шестьдесят — очень важная дата!
И нам хочется Вам пожелать
Те мечты, что не сбылись когда-то,
В жизнь немедленно все воплощать.
Чтоб родные и близкие люди
Рядом с Вами бы были всегда,
Чтоб в душе Вашей, словно в сосуде,
Сохранились любовь, доброта.
Чтоб болезней и горя не знали,
Чтоб прожили Вы аж до ста лет,
Чтобы с гордостью внуки сказали,
Что Вы самый крутой в мире дед!

Администрация

АО «Краснохолмское ДРСУ».

РОСЛОВУ

**Тамару Матвеевну
из с. Хабоцкое
поздравляем с 90-летием!**

Спасибо, родная, что есть ты у нас,
Что видим и слышим

тебя каждый час,
За добрую душу и теплое слово,
За то, что не видели в жизни плохого!
Спасибо тебе, наш родной человек,
Желаем здоровья

на долгий твой век!

Дети, внуки, правнуки.

**25 МАРТА с 10.00 до 15.00 в ки-
нотеатре «Октябрь» СОСТОИТСЯ
ПРОДАЖА женской и мужской
обуви (весна, лето) Ульянов-
ской и других обувных фабрик,
а также курток, ветровок, сумок.
Зимние скидки!**

Продавец Дунаева О.

**ПРОДАЖА МЯСНЫХ ПОРОСЯТ
отличного качества по заявкам с
доставкой на март-апрель.**

Тел. 8-915-990-58-09.



ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ КРЕДИТЫ С ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКОЙ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ СЕЛЬСКИМ ЖИТЕЛЯМ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО ДО-НОВЕЛЕННЫХ, РАСПОЛОЖЕННЫХ НА СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ (СЕЛЬСКИХ АГЛОМЕРАЦИЯХ) БЕЗ ОБЕСПЕЧЕНИЯ В ВОЗРАСТЕ ДО 65 ЛЕТ (НА МОМЕНТ ВОЗВРАТА КРЕДИТА) В РУБЛЕХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА СРОК ДО 5 ЛЕТ ВКЛЮЧИТЕЛЬНО. СУММА ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО КРЕДИТА БЕЗ ОБЕСПЕЧЕНИЯ – ОТ 30 ТЫС. РУБЛЕЙ ДО 200 ТЫС. РУБЛЕЙ. ПРИБЫЛЬНАЯ ПРОЦЕНТНАЯ СТАВКА ПРИМЕНЯЕТСЯ В СЛУЧАЕ ИСПОЛНЕНИЯ ЗАЕМЩИКОМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО КРЕДИТНОМУ ДОГОВОРУ И ДОСТАТОЧНОСТИ БЮДЖЕТНЫХ АССИГНОВАНИЙ И ЛИМИТОВ БЮДЖЕТНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ДОВЕДЕННЫХ ДО МИНИСТЕРСТВА РОССИИ КАК ПОЛУЧАТЕЛЯ СРЕДСТВ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ. ПРИ УСЛОВИИ ОБОРУДОВАНИЯ ДОГОВОРА ЛИЧНОГО СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ В РАЗМЕРЕ 3,25%, ПРИ ОПЛАТЕ ОТ ЛИЧНОГО СТРАХОВАНИЯ В РАЗМЕРЕ 0%. ПОДСТАВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 26.11.2019 № 1514. ТРЕБОВАНИЯ К СЕЛЬСКИМ ЖИТЕЛЯМ И ИХ ДОМОВЛАДЕЛЬЩИКАМ, ПЕРЕЧНИ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ (СЕЛЬСКИХ АГЛОМЕРАЦИЙ) И ИЛИ ПОДРОБНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ УСЛОВИЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ КРЕДИТА МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ПО ПЕРВОМУ ТРЕБОВАНИЮ В ПОДРАЗДЕЛЕНИИ АО «РОССЕЛЬХОЗБАНК», А ТАКЖЕ НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ WWW.RSHB.RU И ПО ТЕЛЕФОНУ В 800 100-0-100. ДАННАЯ ИНФОРМАЦИЯ ЯВЛЯЕТСЯ РЕКЛАМОЙ. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОБЪЕКТОМ. ИНФОРМАЦИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНА НА ДАТУ ВЫХОДА РЕКЛАМЫ.



РоссельхозБанк

**ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ
КРЕДИТ НА
БЛАГОУСТРОЙСТВО
ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ СЕЛА**

ОТ
3.25 %
ГОДОВЫХ¹

rshb.ru

7787 (Билайн, Мегафон,
МТС, Теле2)

8 800 100 0 100



**КУПЛЮ дорого РОГА.
Телефон 8-921-202-54-55.**

**ПРОДАЮ мед, пчел на высадку
и с ульями; б/у запчасти на а/м
«Ока». Т. 8-920-161-99-54.**

**Куплю старинные: иконы и кар-
тины от 60 тыс. рублей, книги до
1940 г., статуэтки, знаки, самова-
ры, колокольчики.
Тел. 8-920-075-40-40.**

**ООО «АГОРА», адрес: г. Крас-
ный Холм, Базарная, 69, ПРИ-
ГЛАШАЕТ НА РАБОТУ слесарей
механосборочных работ, произ-
водственного мастера и главно-
го механика. Своевременная за-
работная плата. Справки по тел.
2-27-41, 8-903-806-41-66, с 8
до 17 часов в будние дни.**

ПЧЕЛОВОДСТВО
29 марта и каждую
среду с 11.00 до 12.00
часов у автостанции.
Т. 8-920-172-29-98.

**По средам в 17.50
на рынке - ПРОДАЖА
КУР-МОЛОДОК от 300
рублей.
Т. 8-905-126-35-99.**

**ПРОДАЕТСЯ 1-комнатная
квартира в коммунальном де-
ревянном доме, 2-й этаж, 17,8
кв. м. Цена договорная, при ос-
мотре квартиры.
Тел. 8-906-654-12-99.**

**КУПЛЮ дорого
иконы, самовары,
статуэтки и т. д.
Телефон
8-952-483-86-86.**

**ЗАБОРЫ, ВОРОТА, КАЛИТКИ
УСТАНОВИМ БЫСТРО, ДЕШЕВО, С ГАРАНТИЕЙ
ИЗ ПРОФИЛИСТА, СЕТКИ, МЕТАЛЛ.ШТАКЕТНИКА.
БЕСЕДКИ САДОВЫЕ. Т. 8-904-010-00-21.**

**30 марта (ЧЕТВЕРГ),
31 марта (ПЯТНИЦА)
в кинотеатре «Октябрь»
(пл. К. Маркса, 14/1)
состоится распродажа
ОБУВИ (кожа; по уценке) и
ТРИКОТАЖА**

(футболки, майки, ночнушки,
халаты, рубашки-поло, блузки,
бриджи (дача), лосины,
джинсы, брюки, шорты, штаны
спортивные, носки и др.).

**ПРОДАЕТСЯ однокомнатная
квартира.
Тел. 8-905-609-45-06.**

**ПОКУПАЮ ЗОЛОТО, дорого.
Телефон 8-960-531-46-99.**

**КУПИМ РОГА.
Т. 8-904-013-67-51.**

**КУПЛЮ любое ЗОЛОТО.
Телефон 8-921-729-33-32.**

**ПРОДАЕТСЯ однокомнатная
квартира, после ремонта, на
первом этаже двухэтажного
дома, с большим теплым под-
валом, газифицирована, име-
ются центральное отопление и
водопровод, большая лоджия.
Рядом речка, магазин, поликли-
ника.
Т. 8-985-530-44-77, Елена.**

ВНИМАНИЕ!
1, 8 и 15 АПРЕЛЯ с
11.00 до 11.30 на рынке
Тверское Завидовское
ПХ продает КУР-МОЛОДОК раз-
ных пород. Одиннадцатая - в
подарок. Вакцинированные.
Телефоны: 8-910-530-16-49,
8-910-848-65-97.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
28 МАРТА (вторник) СОСТОИТ-
СЯ ПРОДАЖА КУР МОЛОДНЯ-
КА яйценосных пород: Красный
Холм в 12.00 - у рынка, Хабоцкое
в 12.20 - у магазина, Мартыново в
13.45 - у магазина.
Телефон
8-961-153-22-87.

производство, доставка, установка
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФЛИСТ (до 6 м)
металлопрокат, металлоконструкции
САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ
СЕПТИКИ для дома, дачи
Доставка любых стройматериалов
по низким ценам!!!**

8-930-155-25-65

www.stroibaza69.ru

ИП Гомановская Елена Валерьевна

ТЕПЛИЦЫ ИЗ КВАДРАТНОЙ ТРУБЫ

4 м/3 м, 6 м/3 м, 8 м/3 м

2 ДВЕРИ, 2 ФОРТОЧКИ, крашенные, оцинкованные.

Усиленный поликарбонат 4 мм. Парники.

САДОВЫЕ БЕСЕДКИ. Доставка тел.: 8-904-017-55-91.

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Краснохолмского муниципального округа Тверской области, Редакция газеты «Сельская новь».

И. о. главного редактора
В. Н. Солунин.

За содержание объявлений
редакция ответственности не
несет.

Мнения авторов публика-
ций не всегда совпадают с
мнением редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и издателя: 171660, Тверская обл., г. Красный
Холм, ул. Коммунистическая, д.23.

Телефоны: и. о. главного редактора - 2-24-67, ответственного се-
кретаря - 2-25-64, отдела рекламы - 2-23-66, бухгалтерии - 2-22-64.

Электронный адрес: selska-nov@yandex.ru.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций.

Газета зарегистрирована в
Управлении Роскомнадзора по
Тверской области.
Свидетельство о регистрации
ПИ №ТУ69-00191 от 30 мая 2011 г.
Подписной индекс 51653.

Газета
выходит
по пятницам.